

# 邻里花园计划今天正式开启

扫描二维码,进入直播间,一起见证这份美丽的绽放

本报讯(记者 陶倪) 在热爱生活的人眼中,一朵花犹如一点星光,可以将平凡的生活点亮。花草不但能装饰空间,还可以促进邻里和谐互助。今天下午2点,“大家‘艺’起来·典范创建在社区”之邻里花园计划,将在日湖公园5号空间内正式启动。

微路演、小巧思、建花园、谐邻里……置身湖光美景中,社区书记、居民和设计师们共同畅谈如何美化家园,彼此会碰撞出怎样的火花?让我们拭目以待。同时,您也可以扫描二维码,进入直播间,与我们一同见证这份美丽的绽放。



## 这位黑山企业CEO 肩负“编外联络官”使命

今年6月,对于阎春雨来说,是非常值得期待的一个月。这位1994年出生的辽宁姑娘,如今已是黑山一家企业的CEO。6月8日,她将作为中国与黑山之间的“编外联络官”,参加在宁波举办的第二届中国—中东欧国家博览会,为中黑之间的交流合作牵线搭桥。

### 肩负“编外联络官”使命

说到本届中国—中东欧国家博览会,阎春雨告诉记者,她是肩负着重要“使命”来参加博览会的。

阎春雨说,因为疫情的特殊原因,今年很多黑山优秀企业无法亲自来到宁波,对于他们来说不失为一件憾事。作为一名生活在黑山并且对这个地方充满热爱的中国人,她非常希望能以此次博览会为契机,代表黑山企业向中国和世界展示黑山的优质产品和服务,也让更多人了解并走进黑山。

阎春雨信心满满地告诉记者,她坚信自己可以履行好一名中黑“编外联络官”的责任,完成好推介中国和黑山的双向“使命”。

### 在黑山创建公司

对于中国与中东欧国家之间的合作关系,已经在欧洲生活多年的阎春雨也有着属于自己的见解。她认为,中国与中东欧国家之间的交流合作是高度互惠互利的,且兼具深度和广度——不仅在贸易上实现了携手共赢,还在科技、文化、基建等领域碰撞出了别样的火花。

“比如,中资企业通过黑山莫祖拉风电项目,支撑起了黑山近5%的能源供应,有效缓解了巴尔市和乌尔奇尼市夏季用电高峰的紧张局面。不仅如此,这个项目还为黑山培养了大批新能源行业建设、运维和检修的技术人才。”

随着中国与黑山之间的交流合作日益频繁和深入,阎春雨也与她的黑山合伙人一起成立了自己的公司。

### 积极促进中黑交流合作

“在黑山,你可以看到每个人的脸上都洋溢着笑容。黑山人民对中国的发展非常敬佩,对中国人也特别友好,在得知我是中国人后,他们会经常来关照我,而且常常跟我说‘我们很羡慕中国的发展’‘我们很感谢中国的支持’,还会兴致勃勃地和我一起探讨中国与黑山之间的合作关系。这让我感到既亲切又自豪。”阎春雨说。

对于未来,阎春雨已经做好了长远规划。她说,黑山有着优越的地理位置、绝佳的自然环境、友好的风土民情以及非常给力的财税政策,在农业、旅游业、运输业等领域都存在着巨大的发展潜力,自己今后会长期立足于这个国家,在发展壮大公司的过程中,也为中黑双方的互利共赢尽己所能。

“作为‘编外联络官’,我会一如既往地积极促进中黑之间的交流合作,及时和编内联络官以及中国驻黑山大使馆保持沟通。同时,我也会抓住一切机会,努力促进中国与其他中东欧国家之间的交流合作。” 见习记者 吴正彬

## “非接触”执法破解消防车道堵塞困局 办案时间从半天缩减到5分钟



消防车道是生命通道。对于消防车道堵塞这一长期存在的隐患,市民反响强烈。随着我市针对消防车道的“非接触”执法的全面铺开,许多小区消防车道堵塞的乱象已取得明显改观。记者日前从消防部门获悉,借鉴城管人行道和绿化带非诉执法模式,在交警、城管、财政、法院等部门的联动下,目前已办理消防车道“非接触”执法600余件。

### 办案效率大大提高

5月26日上午9点半,阵雨过后,江北红梅新村地面上黄色的消防车道划线格外明显。从小区大门口开始,消防车能一路畅通无阻,一直开到居民楼下。但有一辆黑色轿车停在消防车道上,占去了半幅路面。挡风玻璃上贴着一张“违法停车提醒单”,仔细一看,落款是“江北区消防救援大队”。

“这是街道消防工作站工作人员贴的,应该是巡查时发现或者居民举报的。”同行的江北区消防救援大队执法人员胡月告诉记者,对于“初犯”的社会车辆,一般是短信告知、贴单提醒,督促尽快驶离;如果在规定时间内仍不驶离,将在采集图像后予以固定证据,并作出处理。一旦妨碍到突发救援,消防部门将采取强行挪车等应



消防执法人员对违停车辆进行拍照、取证。记者 马涛 摄

急处置办法。

胡月介绍,传统的执法模式必须人员到场处理,经历告知、问询、取证、处罚等一系列流程,需要两名执法人员至少半天时间,效率较低。推行“非接触”执法后,只需要两名执法人员5分钟就可以处理完毕。

### 1300多个小区完成划线

打通消防车道是一个“系统工程”,执法只是数字化解决方案闭环中的一环,而硬件的保障是首要条件。据了解,自2020年下半年以来,消防部门在全市范围内开展了声势浩大的“划线”工作,明确了消防车道标识划线的部位、划线样式和警示标志设置要求。

去年9月开始,由市公安局、市住建局牵头,去除了消防车道上违规设置的停车泊位,拆除了违规设置的构筑物、固定隔离墩等障碍物,采取设置软隔离桩、摆放可移动花架等

措施隔离。在此基础上,完成对各小区及周边停车位供求数量的统计,“一区一策”停车攻略陆续出台。

据不完全统计,截至目前,我市已累计对1320余个住宅小区的消防车道进行了划线标识,对6890余处消防车道障碍物进行了有效清理。

“车牌识别、短信告警、‘非接触’执法、非诉执行等一连贯动作,就是为了构建消防车道执法流程,建立秒响应、无死角、全流程的消防‘生命通道’解决方案。”宁波市消防救援支队相关负责人表示,其中,“非接触”执法的成功运作在全省走在了前列,提供了数字化解决消防车道堵塞的“宁波方案”。

据了解,消防部门将于9月30日完成“非接触”执法平台信息系统建设,在全市推广,实现对小区消防车道的统一管理。

记者 马涛  
通讯员 陈子昂 尹莹棋

## 鄞州区党团队一体化教育基地 在江东中心小学华光校区落成

本报讯(记者 钟婷婷 通讯员 许静) 昨天上午,鄞州区党团队一体化教育基地在江东中心小学华光校区落成,并举行了开课仪式。2000多名师生同上了一节“团队心向党,礼赞百年史”的主题思政课。

鄞州区党团队一体化教育基地为我市小学中首家,基地建设得到了鄞州区教育局、团区委等部门的大力支

持,将面向全市党员、团员、队员开放。

本着“强党建、带团建、优队建”的目标,基地将融合党建、团建、队建,打造党团队一体化,传承红色基因。基地展厅由珍爱少先队、向往共青团、热爱共产党等板块组成。其中“珍爱少先队”队展厅是基地的核心厅,在这里,学生可以了解少先队队前、队中教育的基

础知识;学生还可以在这里通过液晶触摸屏,学习了解少年英雄人物、我市先锋人物等事迹;还可以通过参观“红色老物件”,了解背后的革命故事。学习形式丰富活泼,具备参观、学习、体验、授课、游戏、互动等多种功能,帮助少先队员从小树立“现在热爱少先队,热切向往共青团,永远热爱共产党”的信念。